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Kontakt oss: 
 
Spørsmål om adresseendring, fast avtale, avtalegiro eller donasjoner til Leger Uten Grenser: 
E-post: giverservice@legerutengrenser.no 
Telefon: (+47) 21 04 24 52 
Gavekonto: 5010 05 47500 
 
Spørsmål om å jobbe i felt: 
E-post: rekruttering@legerutengrenser.no 
 
Pressekontakt:  
Telefon: (+47) 926 45 256 
 
Andre henvendelser/resepsjon: 
E-post: epost@legerutengrenser.no 
Telefon: (+47) 23 31 66 00 
  
Sosiale medier: 
http://facebook.com/legerutengrenser 
http://twitter.com/msfnorge 
http://youtube.com/legerutengrenser 
http://instagram.com/legerutengrenser 
https://no.linkedin.com/company/leger-uten-grenser  
 
Médecins Sans Frontières Norway 
Leger Uten Grenser Norge 
 
Postadresse: 
Postboks 8813 Youngstorget, 
0028 Oslo 
 
Besøksadresse: 
Hausmannsgate 6, 
0186 Oslo 
  
Organisasjonsnummer: 
977 097 495 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forsidebilde: Foto: Ante Bussmann / Leger Uten Grenser 
Helsearbeider Abdallah A. (21) forklarer Leger Uten Grensers medisinske tilbud til Hissin H. (42) foran 
klinikken i Adré flyktningleir i Tsjad. 



 
 

2 
 

Årsberetning 2024 
  

Médecins Sans Frontières Norway 

Leger Uten Grenser Norge 
 
 
 
Leger Uten Grenser er en nøytral og uavhengig medisinsk hjelpeorganisasjon som redder liv og 
lindrer nød. Vi hjelper dem som trenger det mest  uansett hvem, uansett hvor, uansett hvorfor.  
 
 
Leger Uten Grenser gir nødhjelp til mennesker i krig, kriser og katastrofer, og andre som ikke har 
tilgang til grunnleggende helsetjenester. I tillegg varsler vi om overgrep og glemte kriser  fordi færre 
dør når flere vet. 
 
 
Leger Uten Grenser i Norge ble dannet i 1996 og er en del av en internasjonal bevegelse, Médecins 
Sans Frontières  MSF. Per i dag består organisasjonen av 24 seksjoner med en internasjonal 
generalforsamling og styre. Den norske seksjonen har et nært samarbeid med de andre seksjonene 
og er særlig nært knyttet til det operasjonelle senteret i Brussel. Leger Uten Grenser i Norge er 
representert i Leger Uten Grensers internasjonale organer og er på denne måten en aktiv bidragsyter 
i utviklingen av bevegelsens humanitære medisinske strategi og virksomhet. 
 
 
Det overordnede målet med all vår virksomhet er å hjelpe mennesker i nød i tråd med grunnleggende 
humanitære prinsipper. Vi er en medlemsorganisasjon med engasjerte og idealistiske medlemmer, 
rotfestet i støtte fra det norske samfunnet. 
 
 
I Norge fokuserer Leger Uten Grenser på målrettet rekruttering av personell til våre feltprosjekter, 
samt innsamling av midler til gjennomføring av prosjekter. I tillegg driver Leger Uten Grenser Norge 
informasjonsarbeid for å skape oppmerksomhet om humanitære kriser, og påvirkningsarbeid for å 
skape politisk endring for våre humanitære kjernesaker. Leger Uten Grenser Norge bidrar også med 
operasjonell ekspertstøtte til flere av organisasjonens feltprosjekter. 
 
 
I 1999 fikk Leger Uten Grenser Nobels fredspris for «organisasjonens banebrytende humanitære 
innsats på flere kontinenter».  
 
 
Leger Uten Grenser utgir årlig en omfattende aktivitetsrapport som oppsummerer våre feltprosjekter 
og tar opp aktuelle medisinske og humanitære temaer. Rapporten, MSF Activity Report, kan leses på 
vår hjemmeside: https://legerutengrenser.no/om-oss/aktivitetsrapporter/ Rapporten er også 
tilgjengelig på vår internasjonale hjemmeside: http://www.msf.org/en/international-activity-reports. 
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1 Redegjørelse for virksomheten  
 
 

1.1 Feltpersonell 
 
En av hovedmålsettingene til Leger Uten Grenser Norge er å være en solid bidragsyter av 
internasjonale mobile hjelpearbeidere til Leger Uten Grensers prosjekter rundt om i verden, og vi 
sendte i 2024 ut hjelpearbeidere til 76 ulike stillinger. 
 
Leger Uten Grenser Norge rekrutterer og sender ut mange ulike yrkesgrupper, blant annet kirurger, 
gynekologer, allmennleger, sykepleiere, jordmødre, psykologer, samt ikke-medisinsk personell som 
økonomer, personalkonsulenter, HR-ledere, ingeniører, arkitekter, håndverkere og annet driftsteknisk 
personell. Mobile internasjonale hjelpearbeidere rekrutteres fortløpende basert på 
bemanningsbehov i våre medisinske prosjekter. Vi legger stor vekt på profesjonalitet, personlig 
egnethet og motivasjon i vår rekruttering. Våre internasjonale mobile hjelpearbeidere jobber med å gi 
grunnleggende medisinsk behandling både innen primær- og sekundærhelsetjenesten i land og 
områder hvor helsetilbudet er svekket på grunn av humanitære kriser. 
  
Organisasjonen legger vekt på å være en ansvarlig arbeidsgiver og gi god individuell oppfølging før, 
under og etter utenlandsoppdrag. Hver enkelt internasjonale mobile hjelpearbeider gjennomgår 
forberedelseskurs og individuell veiledning før sitt oppdrag. I løpet av sin karriere har den enkelte en 
personlig karriererådgiver og kontaktperson ved vårt kontor i Oslo. I tillegg krever Leger Uten Grenser 
at de gjennomgår en grundig helsesjekk, sender inn vandelsattest, samt signerer etiske retningslinjer 
før utreise. En god oppfølging etter endt oppdrag med kontaktperson, medisinsk sjekk, debrief med 
psykolog og hjemkomstseminar, er en del av vår rutine. 
 
 

1.2 Kommunikasjonsarbeid  
 
I tillegg til å redde liv, lindre lidelse og gi humanitær helsehjelp til mennesker i nød, skal Leger Uten 
Grenser skape synlighet om helsebehovene vi ser og plassere ansvaret for dem der det hører 
hjemme. Vi følger prinsippet om témoignage: å bære vitne og varsle om overgrep og glemte kriser. 
Leger Uten Grensers overordnede motto for vår kommunikasjon er «Færre dør når flere vet». Vi 
formidler hva som forårsaker sykdom, nød og kriser for å påvirke politiske prosesser og publikum 
med vårt budskap. 
 
Advocacy  
Gjennom arbeid med myndighetskontakt (advocacy) ønsker vi å bedre forutsetningene mennesker i 
nød lever under, og vi har bred kontakt med sivilsamfunnet og det politiske Norge for å nå våre mål.  

Gaza og Sudan 
Året ble gjennomgående preget av den brutale krigføringen på Gazastripen og Vestbredden, samt den 
tiltagende humanitære katastrofen i Sudan. Vi har fått ut et stort antall volum av egne saker, innhold 
på egne flater og redaksjonelle medieoppslag. Vi har også initiert mange møter på høyt politisk plan, 
med blant annet en high level panelsamtale om Sudan og møter med vår internasjonale 
generalsekretær, Christopher Lockyear, om Sudan og Gaza.   

Sosiale medier 
I 2024 oppnådde vi økt rekkevidde, mye engasjement og særlig stor økning på vår Instagram konto. 
Gjennom året har det vært et stort søkelys på Gaza, men vi har publisert innhold fra over 40 land, 
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med fokus på lokalt ansatte og pasienthistorier. Til sammen på alle kanaler mottok vi 25 000 
kommentarer. Vi publiserte totalt 545 poster på Facebook, Instagram og LinkedIn, i tillegg til 332 
tweets på Twitter og Threads. samt 107 videoer. 

Boklansering 
Vår erfarne internasjonale mobile hjelpearbeider og talsperson Katrin Glatz Brubakk gav i oktober ut 
Dagbok fra Gaza som ble skrevet under hennes siste oppdrag på sensommer/høst, og som 
kommunikasjonsavdelingen var dypt involvert i lansering og markedsføring av. 

 

1.3 Programstøtte  
 
Inkludering av mennesker som lever med nedsatt funksjonsevne   
Leger Uten Grensers Norge bidrar med ekspertise til hele organisasjonen gjennom vårt 
inkluderingsinitiativ: The hub for inclusion of persons with disabilities (PWD hub). Hovedformålet er å 
øke både bevissthet og kunnskap gjennom å produsere verktøy, kurs, fremme erfaringsdeling og gi 
direkte teknisk støtte til Leger Uten Grensers helsetjenester og på arbeidsplasser for pasienter og 
ansatte med nedsatt funksjonsevne. Produsert materiale er lett tilgjengelig på én enkelt portal: 
https://disabilityinclusion.msf.org. 
 
Siden januar 2022 har vi utviklet et strategisk partnerskap med Leger Uten Grensers nye 
operasjonelle senter WACA (Vest-Afrika - Sentral-Afrika) som har en kommunikasjonsstilling med 
samme formål.  

Maritim teknisk støtte 
Leger Uten Grenser Norge fortsetter å bidra med maritimteknisk ekspertise som en del av sin 
operasjonelle støtteportofolie. I 2024 ble prosjekter i Gaza, Libanon, Kypros, Kenya, Sør-Sudan, Sudan, 
Chad, Brasil og Myanmar bistått ved fjernstøtte og ved feltbesøk. Leger Uten Grenser Norge bistår 
med innkjøp, drift, vedlikehold, opplæring og sikkerhet til sjøs. 2024 så en økning i forespørsler om 
hjelp til å utarbeide evakueringsplaner sjøveien. Det ble laget en detaljert evakueringsplan for 
internasjonale medarbeidere fra Libanon med båt. Denne ble utført høsten 2024 der ansatte ble 
evakuert fra Beirut til Kypros med båt. Også for Haiti ble det ytt bistand i forbindelse med 
evakueringsplaner sjøveien. I 2024 var det stor flom i Sudan og Chad og det bli gitt opplæring i å 
krysse oversvømte områder og elver hvor broene hadde kollapset, med oppblåsbare båter. I 
desember 2024 ble Leger Uten Grensers søk- og redningsarbeid i Middelhavet suspendert og 
charteravtalen med den norske redningsbåten Geo Barents avsluttet. 

Mentoring og Coaching 
Vår mentoring og coaching hub (MCHub) tilbyr kompetanse og aktiviteter for å veilede enkeltpersoner 
og teams i Leger Uten Grenser globalt. Enheten jobber for å fremme inkluderende og 
samarbeidsorientert lederskap i hele den internasjonale organisasjonen og har utdannet mentorer 
siden 2012 og coacher siden 2018. Det nåværende tilbudet omfatter mentor-aktiviteter for ledere, 
individuell coaching for enkeltpersoner, team coaching, coaching skills workshops for ledere og 
initiativer for organisasjonsutvikling. Siden oppstarten har 1001 ansatte fått individuell coaching, 142 
team har deltatt i teamcoaching, 1277 ansatte har deltatt på coaching skills workshops og omtrent 
1000 mentorer har deltatt på våre veiledningsworkshops.  
 
Benchmark Unit 
Benchmark Unit er en enhet for sammenlignende analyse av lønn og goder for den globale 
arbeidsstyrken i Leger Uten Grenser. Målet med vår benchmark-enhet er å gjennomføre regelmessige 
lønns- og levekostnadsanalyser i alle våre prosjektland (og på forespørsel også for operasjonelle 
sentre og partnerseksjoner) for å sikre at Leger Uten Grenser sine beslutninger om lønnsnivå og 
arbeidsvilkår for lokalt ansatte er basert på reelle markeds- og lønnsdata, lokale levekostnader og er i 
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samsvar med lokal lovgivning og organisasjonens prinsipper som for eksempel likelønn. Fra og med 
2024 gjennomføres benchmarking i alle de landene der Leger Uten Grenser har virksomhet 
annethvert år. I 2024 startet benchmark-enheten også benchmarking for våre mobile internasjonale 
hjelpearbeidere (International Mobile Staff). 
 
 

1.4 Innsamling av midler 
 

1.4.1 Støtte fra privatpersoner, bedrifter, organisasjoner og stiftelser   
 
Bred støtte fra befolkningen både økonomisk og moralsk er en forutsetning for å nå Leger Uten 
Grensers mål om å redde liv og lindre nød. Gjennom 2024 har Leger Uten Grenser mottatt støtte fra 
privatpersoner, stiftelser, bedrifter, kommuner og organisasjoner, og vi opplevde en økning i 
inntekter sammenlignet med 2023. 
 
Året ble sterkt preget av engasjement og støtte fra privatpersoner, bedrifter, stiftelser, kommuner og 
ikke minst mange frivillige som har arrangert konserter, innsamlinger og løp for Gaza og områdene 
rundt.  
 
Internasjonalt hadde Leger Uten Grenser en andel private inntekter på 98 prosent i 2023. De siste 
årene har andelen ligget på 97%. Siden 2016 har ikke Leger Uten Grenser Norge ønsket å ta imot noe 
offentlig støtte. Private gaver er med på å sikre organisasjonen vår uavhengighet slik at oppstart og 
drift av prosjektene kun er basert på egne vurderinger av medisinske behov. Det gir oss mulighet til å 
handle raskt og gjøre en innsats der behovene til enhver tid er størst, uavhengig av myndigheter og 
andre institusjonelle giveres prioriteringer og budsjetter, og hva mediene setter sitt søkelys på.  
 
Støtte fra privatpersoner, også i form av testamentariske gaver, samt støtte fra bedrifter og stiftelser, 
var sentralt i vårt innsamlingsarbeid også i 2024. Hvert år mottar Leger Uten Grenser små og store 
testamentariske gaver og den siste tiden har vi opplevd en økende interesse rundt det å testamentere 
til oss. Det er et uttrykk for stor tillit til vårt medisinske nødhjelpsarbeid.  
 
I tillegg til bidragene fra privatpersoner har Leger Uten Grenser flere næringslivspartnere som gir 
både viktig pengestøtte og bidrar med sin kompetanse på ulike felt. 
 
Om Leger Uten Grensers givere 
Leger Uten Grenser har mange givere som støtter oss enten fast eller en gang imellom. Det er viktig 
for oss å kommunisere med våre givere om de resultater vi oppnår, og om de behov og 
problemstillinger vi møter i vårt arbeid. Faste givere og regelmessig støtte utgjør hovedandelen av 
inntektene. Leger Uten Grenser gir folk mulighet til å støtte vårt arbeid på flere ulike måter og 
gjennom flere rekrutteringsaktiviteter, blant annet via egne ververe som er ansatte i Leger Uten 
Grenser og jobber uten provisjon.  
 
Gaver i form av tjenester 
I 2024 mottok Leger Uten Grenser gaver fra næringslivet i form av tjenester innenfor områder 
organisasjonen har hatt god nytte av, slik som konsulenttjenester samt juridisk bistand til personer 
som ønsker å opprette testamente som tilgodeser Leger Uten Grenser. 
 

1.4.2 TV-aksjonen 2022  
 

I 2022 hadde Leger Uten Grenser og organisasjonen DNDi (Drugs for Neglected Diseases initiative) 
NRK TV-aksjonen. Tema for TV-aksjonen 2022 var glemte pasienter som rammes av grenseløse 
sykdommer og aksjonen het «Sammen redder vi liv».  
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Store og små initiativer over hele landet, 100.000 mennesker som gikk med bøsse søndag 23.oktober 
2022, og en sterk TV-sending på NRK, førte til at det kom inn over 291 millioner kroner til Leger Uten 
Grenser og DNDi sitt arbeid. Midlene fra den norske stat gikk til DNDi da Leger Uten Grenser 
prinsipielt ikke mottar støtte fra den norske stat.  
 
Pengene vil bli brukt i løpet av tre år, fra 2023 og ut 2025. De vil bli brukt på å forebygge livsfarlige 
sykdommer og behandle pasienter i noen av verdens glemte kriser: Den sentralafrikanske republikk, 
Den demokratiske republikken Kongo, Bangladesh og Sierra Leone. I tillegg bidrar pengene til at DNDi 
kan utvikle medisiner mot sovesyke, kala azar og andre sykdommer som hovedsakelig rammer 
nedprioriterte og glemte pasientgrupper. 
 
 

1.5 Personaladministrasjon, likestilling og mangfold  
 
Leger Uten Grenser holder til i leide kontorlokaler i Hausmannsgate i Oslo. Organisasjonen har ingen 
fysisk produksjon, og forurenser dermed ikke det ytre miljø. Kontoret støtter og bidrar til forsknings- 
og utviklingsaktiviteter gjennom Leger Uten Grensers internasjonale kampanje for tilgang til livsviktige 
medisiner (MSF Access Campaign) og støtte til og samarbeid med organisasjonen DNDi (Drugs for 
Neglected Diseases initiative). 
  
Ved siden av å yte operasjonell støtte til våre humanitære prosjekter fokuserer i hovedsak det norske 
kontorets ansatte på arbeidet med rekruttering og oppfølging av internasjonale mobile 
hjelpearbeidere fra Norge, samt vår innsamlings- og kommunikasjons-virksomhet. Derfor utgjør det 
norske kontorets virksomhet i stor grad administrative årsverk med en stor andel operasjonelle 
innsamlingsaktiviteter. Ellers foregår vår formålsrettede virksomhet i våre prosjektland samt ved våre 
operasjonelle sentre. Det er denne medisinske humanitære aktiviteten den norske organisasjonen 
rekrutterer til og finansierer.  
  
I 2024 utgjorde Leger Uten Grenser Norge sine ansatte totalt 136,1 årsverk. Av disse var 66,1 årsverk 
kontorstillinger og 66,9 årsverk utgjorde vår verveaktivitet. Arbeid med internasjonale prosjekter og 
støtte til andre seksjoner utgjorde i 2024 totalt 3,0 årsverk. 
 
De ansatte ved kontoret og i vervevirksomheten avlønnes etter egne satser for Leger Uten Grenser. 
Styreleder kan honoreres inntil en 50 %-stilling. Øvrige styremedlemmer og frivillig personell 
honoreres ikke. Kontoret har gjennom alle år mottatt god støtte fra frivillig, ikke-lønnet personale.  
   
I vervevirksomheten er hovedparten av stillingene deltid, med 30-, 40- og 50 %-kontrakter. 
Vervevirksomheten har sesongsvingninger, hvor sommeren vanligvis er høysesong med en dobling i 
antall ansatte. Våre kontorstillinger er hovedsakelig fulltidsstillinger, noen stillinger er midlertidige, 
basert på vikar- og korte prosjektbehov. 
 
Internasjonale mobile hjelpearbeidere rekruttert i Norge har norske midlertidige 
ansettelseskontrakter. Personellet avlønnes etter egen internasjonal lønnsskala som reflekterer 
frivillighetstankegangen til Leger Uten Grenser. De er derfor ikke inkludert i ARP-rapporten (se under). 
Per 31.12.24 hadde Leger Uten Grenser Norge 19 mobile internasjonale hjelpearbeidere i oppdrag, og 
av dem var 13 kvinner og 6 menn. 
   
Leger Uten Grenser hadde et legemeldt sykefravær (NAV) i 2024 på 5,35 %, et tilsvarende nivå som i 
2023. Dette er litt under landsgjennomsnittet på 5,75%, dog langt under snittet for sammenlignbare 
bransjer på 8,9%. Arbeidsmiljø-utvalget (AMU) følger opp sykefraværet kvartalsvis, og diskusjoner om 
tiltak gjennomføres fortløpende.  
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Arbeidsmiljøet anses som godt, og kartlegges regelmessig gjennom medarbeiderundersøkelser som 
inkluderer spørsmål om diskriminering og likestilling. 
 
Leger Uten Grenser arbeider aktivt med å oppfylle aktivitets- og redegjørelsesplikten, ARP, gjennom 
sine retningslinjer for rekruttering, personalhåndbøker samt etiske retningslinjer.  
   
Se full ARP-rapport på Leger Uten Grensers hjemmeside: https://legerutengrenser.no/om-
oss/okonomi.  
 
 

2 Økonomisk oversikt 
 
 

2.1 Anskaffede midler 
 
Leger Uten Grenser sin inntekt var i 2024 618,1 millioner kroner. Av dette er 599,0 millioner samlet 
inn fra private givere. Dette er en økning på 51,4 millioner sammenlignet med 2023. Økningen skyldes 
i stor grad gaver fra privatpersoner og private initiativ i forbindelse med krigen i Gaza. I tillegg har det 
vært en økning i testamentariske gaver.  
 
Andre inntekter var i 2024 på 8,4 millioner og består i all hovedsak av momskompensasjon. 
Nedgangen på 0,8 million fra 2023 skyldes at vi i 2023 mottok høyere momskompensasjon som følge 
av TV-aksjonen og dermed høyere kostnader i 2022, som var grunnlaget for kompensasjonen mottatt 
i 2023. 
 
Finansposter dreier seg hovedsakelig om opptjente renter på private midler mottatt gjennom året, 
inkludert renter og avkastning på midlene fra TV-aksjonen i 2022. Midlene fra TV-aksjonen er plassert 
i tråd med styrets retningslinjer med hensyn til etikk, sikkerhet, risikospredning og likviditet, samtidig 
som vi oppfyller NRK sine retningslinjer for forvaltning av midlene. Netto finansposter lå i 2024 på 
10,6 millioner kroner, en liten nedgang fra 2023 på 0,9 millioner, som i hovedsak skyldes 
valutadifferanser.  
 
Totale anskaffede midler består av: (mill. kroner) 

  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

8 
 

Anskaffede midler i 2024 utgjør hovedsakelig private innsamlede midler med en andel på 96,9 %. 
Andre inntekter og avkastning utgjør til sammen 3,1 %. 
 

 
 
 

2.2 Anvendelse av midler 
 
Den totale anvendelsen av midler til operasjonell virksomhet var i 2024 på 536,2 millioner kroner. 
Dette er en økning på 44,1 millioner kroner fra 2023, og skyldes økningen i private innsamlede midler 
fra 2023 til 2024. Forbrukte midler i 2024 fra TV aksjonen 2022 var på 72,6 millioner. De resterende TV 
aksjonsmidlene skal benyttes i 2025.  
 
Utgifter til Leger Uten Grensers kommunikasjonsarbeid ligger på 13,7 millioner kroner i 2024, en liten 
økning fra 2023. Bidrag til andre humanitære aktiviteter (Drugs for Neglected Diseases initiative, 
DNDi) ligger på 0,5 millioner kroner, en nedgang sammenlignet med 2023, som skyldes reduserte 
bidrag fra Leger Uten Grenser internasjonalt til DNDi. Innsamlingskostnadene i 2024 var på 104,0 
millioner kroner, en økning på 14,2 millioner kroner, som skyldes investeringer i våre 
innsamlingsaktiviteter. Dette har bidratt til økte inntekter i 2024. 
 
Anvendelse av midler: (mill. kroner) 
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Kommentarer til anvendelse av midler: 
Operasjonelle kostnader:  Innsamlede midler allokert til Leger Uten Grensers operasjonelle 

prosjekter internasjonalt samt Leger Uten Grenser i Norge sin andel av 
indirekte operasjonelle kostnader ved vårt operasjonelle senter i 
Brussel samt det internasjonale kontoret. Operasjonelle kostnader 
inkluderer også våre aktiviteter knyttet til rekruttering av feltpersonell 
samt våre programstøtte aktiviteter, nevnt under kapittel 1.3 over.  

Kommunikasjonsarbeid/Témoignage:  Kostnader til opinionsbygging, pressearbeid og bevisstgjøring. 
Lønnskostnad for kommunikasjonsmedarbeidere ved kontoret i 
Norge inngår. 

Andre humanitære aktiviteter:  Bidrag til organisasjonen DNDi (Drugs for Neglected Diseases 
initiative)  forskning på og utviikling av medisiner mot glemte 
sykdommer. 

Innsamlingskostnader:  Kostnader forbundet med innsamling fra private givere i Norge. 
Lønnskostnad for innsamlingssmedarbeidere i Norge inngår. 

Administrasjonskostnader:  Kostnader til administrativ drift av det norske kontoret samt Leger 
Uten Grenser i Norge sin andel av den administrative driften av det 
internasjonale kontoret. Lønnskostnad for daglig leder og 
administrasjon ved kontoret i Norge inngår.  

 
 

2.3 Virksomhetens årsresultat og likviditet 
 
Leger Uten Grenser har for 2024 et negativt årsresultat på 56,7 millioner kroner. Underskuddet 
skyldes hovedsakelig at vi i 2024 forbrukte midler som ble samlet inn i 2022 gjennom TV aksjonen det 
året. 
 
Ved årsslutt 2024 har Leger Uten Grenser 287,9 millioner i likvide midler. Av disse er 64,2 millioner 
plassert i pengemarked- og obligasjonsfond. Disse midlene gjelder i sin helhet midler fra TV-aksjonen, 
som vil bli overført til de aktuelle prosjektene i 2025. Det resterende utgjør i all hovedsak 
bankinnskudd. Det meste av disse midlene skal overføres til Leger Uten Grensers prosjekter i 
begynnelsen av 2025.  
 
Det er ledelsens oppfatning at fremlagte resultat og balanseoppstilling gir et riktig bilde av 
organisasjonens virksomhet. 
 
 

2.4 Formålskapital 
 
Leger Uten Grenser har en positiv formålskapital på 146,1 millioner kroner som kommer fra 
innsamlede midler. Før årets resultat utgjorde formålskapitalen 202,7 millioner kroner. Reduksjonen 
skyldes hovedsakelig allokering av TV-aksjonsmidler i 2024. Gjenstående formålskapital fra TV 
aksjonen 2022 er per årsslutt 2024 80,7 millioner kroner. Formålskapitalen består ellers av 44,3 
millioner kroner som overføres våre prosjekter i 2025. Det resterende på kr 21,1 millioner er reserver 
i henhold til internasjonale retningslinjer. Årsregnskapet er utarbeidet under forutsetning om fortsatt 
drift, noe styret mener er forsvarlig. 
 
Det har ikke inntrådt hendelser etter 31. desember 2024 som påvirker Leger Uten Grensers resultat 
eller balanse. 
 
 
 
 
 



 
 

10 
 

Oslo, tirsdag 29. april 2025 
 

 
 

_________________________ 
Caroline Baardsen  

Styremedlem 

 
 

_________________________ 
Marit Stene Severinsen 

Styremedlem 

 
 

_________________________ 
Dorsa Dastagirzade  

Styremedlem 
 
 

_________________________ 
Saba Moravej Johnsrud 

Styremedlem 

 
 

_________________________ 
Stina Lindholm 

Nestleder/Styremedlem 

 
 

_________________________ 
Jakob Bergvik Aure 

Styremedlem/Treasurer1 
 
 

_________________________ 
Lara Jonasdottir 

Styremedlem 

 
 

_________________________ 
Dina Hovland 

Styreleder 

 
 

_________________________ 
Tori Husum  

Styremedlem 
  

 
_________________________ 

Lindis Hurum 
Daglig leder 

 

 
 

 

 
1 Ansvarlig for styrets økonomikontroll og -oppfølging 
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Statsautoriserte revisorer, medlemmer av Den norske Revisorforening og autorisert regnskapsførerselskap

Til generalforsamlingen i Leger Uten Grenser Médecins Sans Frontières Norway

Uavhengig revisors beretning

Konklusjon

Vi har revidert årsregnskapet for Leger Uten Grenser Médecins Sans Frontières Norway, som består av 
balanse per 31. desember 2024, aktivitetsregnskap og kontantstrømoppstilling for regnskapsåret avsluttet 
per denne datoen og noter til årsregnskapet, herunder et sammendrag av viktige regnskapsprinsipper.

Etter vår mening

oppfyller årsregnskapet gjeldende lovkrav, og
gir årsregnskapet et rettvisende bilde av organisasjonens finansielle stilling per 31. desember 
2024, og av dets resultater og kontantstrømmer for regnskapsåret avsluttet per denne datoen i 
samsvar med regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge.

Grunnlag for konklusjonen

Vi har gjennomført revisjonen i samsvar med International Standards on Auditing (ISA-ene). Våre oppgaver 
og plikter i henhold til disse standardene er beskrevet nedenfor under Revisors oppgaver og plikter ved 
revisjonen av årsregnskapet. Vi er uavhengige av organisasjonen i samsvar med kravene i relevante lover 
og forskrifter i Norge og International Code of Ethics for Professional Accountants (inkludert internasjonale 
uavhengighetsstandarder) utstedt av International Ethics Standards Board for Accountants (IESBA-
reglene), og vi har overholdt våre øvrige etiske forpliktelser i samsvar med disse kravene. Innhentet 
revisjonsbevis er etter vår vurdering tilstrekkelig og hensiktsmessig som grunnlag for vår konklusjon.

Øvrig informasjon

Styret og generalsekretær (ledelsen) er ansvarlige for informasjonen i årsberetningen. Øvrig informasjon 
omfatter informasjon i årsrapporten bortsett fra årsregnskapet og den tilhørende revisjonsberetningen. Vår 
konklusjon om årsregnskapet ovenfor dekker ikke informasjonen i årsberetningen.

I forbindelse med revisjonen av årsregnskapet er det vår oppgave å lese årsberetningen. Formålet er å 
vurdere hvorvidt det foreligger vesentlig inkonsistens mellom årsberetningen og årsregnskapet og den 
kunnskap vi har opparbeidet oss under revisjonen av årsregnskapet, eller hvorvidt informasjon i 
årsberetningen ellers fremstår som vesentlig feil. Vi har plikt til å rapportere dersom årsberetningen fremstår 
som vesentlig feil. Vi har ingenting å rapportere i så henseende.

Basert på kunnskapen vi har opparbeidet oss i revisjonen, mener vi at årsberetningen

er konsistent med årsregnskapet og
inneholder de opplysninger som skal gis i henhold til gjeldende lovkrav.

Ledelsens ansvar for årsregnskapet

Ledelsen er ansvarlig for å utarbeide årsregnskapet og for at det gir et rettvisende bilde i samsvar med 
regnskapslovens regler og god regnskapsskikk i Norge. Ledelsen er også ansvarlig for slik internkontroll 
som den finner nødvendig for å kunne utarbeide et årsregnskap som ikke inneholder vesentlig 
feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil.

Ved utarbeidelsen av årsregnskapet må ledelsen ta standpunkt til organisasjonens evne til fortsatt drift og 
opplyse om forhold av betydning for fortsatt drift. Forutsetningen om fortsatt drift skal legges til grunn for 
årsregnskapet så lenge det ikke er sannsynlig at virksomheten vil bli avviklet.
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Revisors oppgaver og plikter ved revisjonen av årsregnskapet

Vårt mål er å oppnå betryggende sikkerhet for at årsregnskapet som helhet ikke inneholder vesentlig 
feilinformasjon, verken som følge av misligheter eller utilsiktede feil, og å avgi en revisjonsberetning som 
inneholder vår konklusjon. Betryggende sikkerhet er en høy grad av sikkerhet, men ingen garanti for at en 
revisjon utført i samsvar med ISA-ene, alltid vil avdekke vesentlig feilinformasjon. Feilinformasjon kan 
oppstå som følge av misligheter eller utilsiktede feil. Feilinformasjon er å anse som vesentlig dersom den 
enkeltvis eller samlet med rimelighet kan forventes å påvirke de økonomiske beslutningene som brukerne 
foretar på grunnlag av årsregnskapet.

For videre beskrivelse av revisors oppgaver og plikter vises det til:
https://revisorforeningen.no/revisjonsberetninger

Oslo, 29. april 2025
PricewaterhouseCoopers AS

Hans-Christian Berger
Statsautorisert revisor
(elektronisk signert)




